



编者按

昨日起,合肥迎来2018年首场降雪,根据气象部门预计,接下来的几天降雪仍将持续。面对雪情,省城各单位以雪为令,迅速启动应急预案,有效配备扫雪、除雪相关的人力、物力,24小时待命,保证人民群众生活稳定有序。

此后风雪重 关怀情更浓

合肥市政处:启动桥梁冰冻灾害应急预案

为打好全市高架、立交、下穿等重点桥梁和主干道应急保障硬仗,合肥市城乡建设委市政处于昨天上午启动应急预案,500余名设备操作人员、巡逻人员、除雪人员等一线应急队员已进入临战状态。

目前,合肥市市政处已集结112台(套)综合除雪应急设备以及5支共100余名的人工除雪突击队。同时,储备近千吨环保型融雪剂、应急燃油、服装、铁锹、扫帚等人工除雪物资。此外,为做好因降雪覆盖收水井造成道路排水不畅工作,市城乡建设排水办已组织排涝泵站操作人员在岗待命,随即做好开机排涝等各项准备工作。



短短一小时 路边车辆已有积雪 黄洋洋/摄
同时,集结巡查人员和设备进入临战状态,严格实行24小时值班制度。

■ 吴婷婷 殷俊 记者 祝亮

合肥新桥机场:旅客滞留将有就餐、住宿保障

为了保障广大旅客安全顺利出行,合肥新桥机场根据机场冰雪天气相关运行预案积极做好各项保障工作,确保旅客出行安全。

合肥机场成立了一支突击队并指派专人负责,在雨雪应急预案启动时,按指令开展除冰雪工作,尽快恢复道路畅通。在对跑道、滑行道、停机坪和主要道面动用吹雪车开展除冰雪工作期间,指派消防车到场保障,做好应急处置的准备。

合肥机场服务部门将实时对廊桥航空器接口和航站楼陆侧各通道口积雪积冰全面及时清理,确保旅客乘机通道行走安全,同时将密切关注冰雪、大雾天气下航班运行保障情况,做好航班延误、取消的服务保障工作,及时协调餐厅、车辆运输保障单位为机场滞留旅客提供就餐和车辆保障服务,为长时间延误、取消航班旅客安排好住宿,保证服务质量。

■ 范文泽 记者 祝亮

合肥公交:成立应急队 全天开放制暖

为减少恶劣天气对市民出行的影响,合肥公交集团已经做好各项应对措施。该集团制定了极寒天气纯电动公交车充电保障应急预案,成立了6支应急抢修突击队,20辆抢修车备齐物料整装待发。

寒冬来临,合肥公交全部4328辆空调车全天开放制暖,防冻液、保温布、防滑链、草垫、工业用盐、铲雪工具等冬防物资全部分发

到位。在大雪、大雾、道路结冰时,将立即组织人员清扫积雪、铲除积冰,保证公交首末班准点发车。此外,合肥公交还将适时开通“大学生临时专线”、“农民工临时专线”,为其前往合肥南站、合肥火车站开通直达公交,并根据市民冬季出行需求,开辟新的“定制公交”线路等。

■ 李克武 记者 汪婷婷

合肥轨道公司:发布雨雪天乘车指南

为应对雨雪冰冻天气,合肥轨道公司提前准备,采取多项措施,确保轨道交通运营安全、有序。同时,还发布了雨雪天气下乘坐地铁的注意事项:

- 1.雨雪天气下,轨道交通客流量预计会有所增长,请积极配合车站工作人员安全、有序、文明乘车,保障自身及他人安全。
- 2.雨伞滴水会导致车站地面湿滑,同时也影响到车站电扶梯等带电设备的运行。进站前应尽量甩干雨伞或将雨伞装入袋中,以免造成安全隐患。
- 3.雨雪天气,鞋底容易打滑,候车时要避免抢上抢下,谨防摔倒。
- 4.请勿将湿雨伞放在座位上;携带长伞的乘客请收好,切勿影响他人乘车。
- 5.请看管好雨伞、包具等物品,下车时随身携带,以免丢失;如遇物品丢失,可求助车站工作人员,或拨打官方客服热线0551-62076666。

■ 记者 祝亮

合肥供水集团:防止水表及管道冻裂

面对严冬天气里,管道和水表容易在裸露的、敞开的、环境冻裂的情况,合肥供水集团为市民提供了如下措施:

1.“穿衣戴帽”:对暴露在外的供水管道、水龙头等供水设施须用棉麻织物、塑料泡沫等保温材料进行包扎。室外水表井内应填满锯末、棉絮或其他保温材料,上面罩上塑料布,并将水表箱盖盖好,可有效预防水表及闸阀冻坏。

2.“滴水成线”:严寒天气里,可在晚间稍稍拧开水龙头滴水成线,保证管内自来水流动,可有效预防管道冻堵。滴下的水可以使用合适的容器接着,以节约用水。

3.“关闭门窗”:天寒时,特别是夜晚应关闭阳台、厨房、卫生间等有供水设施房间的窗户,以保证室内的温度在零摄氏度以上。

4.“排空设施”:如果长期不在家,可以离家之前将水表上的阀门关闭,排空管道内的自来水。

5.“温水解冻”:对已冰冻的水龙头,水表,管道,宜先用热毛巾裹在水龙头上,然后浇温水,使水龙头解冻,再拧开水龙头,用温水沿水龙头慢慢向管道浇淋,使管道解冻。若浇至水表处,仍不见有水流出,则说明水表也冻住了,此时再用热毛巾包在水表上,用温水浇淋,使水表解冻。切勿用开水激烫或用火烤,否则会烫伤水表。

此外,合肥供水集团提醒:如果发生供水管道及设施损坏导致的用水困难,请拨打24小时供水服务热线64422666。

■ 记者 汪婷婷

合肥热电:“冷暖小管家”保障用户供暖

作为城市温暖的“守护者”和用户供暖的“小管家”,合肥热电已经做好了相应准备,全力应对降雪降温天气。热源生产方面,所有备用锅炉均已进入“备战”状态,做好应对供热负荷快速上升的准备;用户服务方面,全力运转962666服务热线和5部专工热线,同时增派接听人员,减少用户来电等候时间;加大用户服务力度,当用户家中存在暖气不热或设备故障等情况时,“冷暖小管家”都会第一时间赶赴现场,保证用户家中暖气正常使用。为保障低温下的供暖效果,合肥热电还适当调高小区换热站房的供水出水站温度。

■ 曹承俊 记者 祁琳

合肥城管:启动冰雪灾害应急预案

为了应对2018年入冬第一场雪,保障交通安全、市容环境、方便市民,合肥市城管局成立了扫雪除冰领导小组,协调组织全市城管系统扫雪除冰工作,并及时收集、上报全市扫雪除冰工作情况。

各区在组织环卫队伍扫雪的同时,会督促沿街责任单位、经营户和住户及时清扫责任区内积雪,白天降雪的,随降随扫;夜间降雪的,

在次日10:00前清扫完毕。清除的积雪堆放在不妨碍交通的向阳处。

目前,全市城管系统已组织应急人员7200多人,各类扫雪除冰车辆199台,融雪剂102.5吨。如果雨雪冰冻天气加剧,会提升应急预案等级,并按预警等级加强扫冰除雪力度,加大人力物力的投入。

■ 王文峰 田闻 肖倩 记者 于彩丽

社区:发现流浪人员可打电话求助

记者从合肥市芙蓉社区新月居委会了解到,该居委会公布救助电话,可为流浪乞讨人员提供棉被、方便面等。据介绍,如果市民在新月居委会辖区内发现流浪乞讨人员,可及时联系新月居委会工作人员葛圣娣,联系电话13965037210,居委会将提供棉被、方便面、热水、临时救助场所等,确保流浪乞讨人员得到及时救助。

■ 葛圣娣 记者 沈娟娟